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EL C. PRESIDENTEDIPUTADO JOSÉ DE JESÚS MARTÍN DEL CAMPO 

CASTAÑEDA.-Buenas tardes, diputadas y diputados que integran la Comisión de 

Educación de esta II Legislatura del Congreso de la Ciudad de México, doy a 

ustedes la más cordial bienvenida y les agradezco su presencia vía remota en 

esta tercera sesión ordinaria.  

Solicito a la diputada Secretaria Maricela Zúñiga, proceda a realizar el pase de 

lista de las y los diputados presentes en esta sesión.  

LA C. SECRETARIADIPUTADA MARISELA ZÚÑIGA CERÓN.- Muy buenas 

tardes a todas, a todos y a todes. Por instrucciones de la Presidencia, se procede 

a pasar lista de asistencia.  

Diputado Martín de Jesús del Campo Castañeda: presente 

La de la voz, diputada Maricela Zúñiga Cerón: presente 

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputado Héctor Díaz Polanco: presente 

Diputada Indalí Pardillo Cadena: presente 

Diputada Claudia Montes de Oca del Olmo:  
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Diputada Mónica Fernández César: presente 

Diputado Presidente, le informo que se encuentran 5 diputadas y diputados 

presentes de los 7 que integran esta Comisión. Tenemos el quórum legal 

requerido.  

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Toda vez que contamos con el quórum legal, damos inicio a esta tercera sesión 

ordinaria de la Comisión de Educación, siendo las 13:12 horas, del 9 de diciembre 

del 2022. 

El siguiente punto es la lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del 

día. Toda vez que se remitió con antelación a quienes integran esta comisión y al 

no haber recibido consideración alguna de su parte, le solicito a la diputada 

Secretaria que en votación económica y en un único acto, consulte si es de 

dispensarse la lectura y si es de aprobarse el orden del día para el desarrollo de 

la tercera sesión ordinaria.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede a consultar 

a las y los diputados en votación económica en un solo acto, si es de dispensarse 

la lectura y es de aprobarse el orden del día. Los que estén por la negativa, 

sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

Se aprueba el orden del día, diputado Presidente.  

Cumplida su instrucción.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

El siguiente punto en el orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del acta de la segunda sesión ordinaria.  

Toda vez que el acta de referencia fue enviada con antelación a las y los 

integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada Secretaria consulte en 

votación económica si es de dispensarse la lectura de la misma.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, (falla de audio). 
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EL C. PRESIDENTE.- (Falla de audio) Un poco la señal.  

LA C. SECRETARIA.- Se aprueba la dispensa de la lectura, diputado Presidente.  

Cumplida su instrucción.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

En consecuencia, se pone a consideración el acta de referencia. No habiendo 

quien haga uso de la palabra, solicito a la diputada Secretaria, consulte en 

votación económica, si es de aprobarse el acta de la segunda sesión ordinaria.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia y en votación 

económica se consulta si es de dispensarse la lectura de la citada acta. Quien 

esté por la negativa, sírvase manifestarlo levantando la mano.  

EL C. PRESIDENTE.- Es para la aprobación. Diputada Secretaria, es para la 

aprobación del acta de la segunda sesión ordinaria.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en 

votación económica si es de aprobarse el acta de la segunda sesión ordinaria de 

la Comisión de Educación. Quienes esté por la afirmativa, sírvanse manifestarlo 

levantando la mano.  

Se aprueba el acta, diputado Presidente.  

Cumplida su instrucción.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria.  

El siguiente punto en el orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del acta de la primera sesión extraordinaria, en virtud de que el acta 

de referencia fue enviada con antelación a las y los integrantes de esta Comisión, 

solicito a la diputada Secretaria, consulte a las diputadas y diputados, si es de 

dispensarse su lectura.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación 

económica si es de aprobarse el acta de la 1ª sesión extraordinaria de esta 

Comisión. Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. 
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Se aprueba el acta de la 1ª sesión extraordinaria, diputado Presidente.  

Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

El siguiente punto es la lectura, discusión y en su caso aprobación del Programa 

Anual de Trabajo de la Comisión de Educación para el Segundo Año Legislativo 

de la II Legislatura 2022-2023. 

En virtud de que el Programa Anual de Trabajo antes referido fue enviado con 

antelación a las y los integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada 

Secretaria consulte si es de dispensarse su lectura. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación 

económica si es de dispensarse (falla de audio) 

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR.- Diputado Presidente, una 

pregunta. 

Es que se le corta a la diputada Secretaria. 

Una pregunta, diputada Secretaria: ¿En qué punto vamos? Ya no la escuché. 

LA C. SECRETARIA.- Vamos a aprobar el acta del Programa (falla de audio) 

EL C. PRESIDENTE.- Es la dispensa de la lectura del Programa Anual de Trabajo. 

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR.- Muchas gracias, Presidente. 

LA C. SECRETARIA.- Perdón, el Programa Anual de Trabajo. 

Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de 

dispensarse la lectura del Programa Anual de Trabajo para el Segundo Año 

Legislativo. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. 

Se aprueba, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Se aprueba la dispensa. 

En consecuencia, se pone a discusión el Programa Anual de Trabajo para el 

Segundo Año Legislativo de esta Comisión.  
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No habiendo quién haga uso de la palabra, solicito a la diputada Secretaria 

consulte en votación económica si es de aprobarse el Programa Anual de Trabajo 

antes referido. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de aprobarse el Programa Anual de Trabajo para el 

Segundo Año Legislativo de esta Comisión. Quienes estén por la afirmativa, 

sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba el Programa Anual de Trabajo para el Segundo Año Legislativo. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- El siguiente punto en el orden del día es la lectura, 

discusión y en su caso aprobación del Informe del Segundo Receso del Primer 

Año Legislativo de esta Comisión. 

Toda vez que el informe de referencia fue enviado con antelación a las y los 

integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada Secretaria consulte si es de 

dispensarse su lectura. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de dispensarse la lectura del Segundo Informe de 

Receso del Primer Año Legislativo de esta Comisión. Quienes estén por la 

afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba la dispensa de la lectura, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

En consecuencia, se pone a discusión el Informe de referencia.  

No habiendo quién haga uso de la palabra, solicito a la diputada Secretaria 

consulte en votación económica si es de aprobarse el Informe antes referido. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de aprobarse el Informe del Segundo Receso del 

Primer Año Legislativo de esta Comisión. Quienes estén por la afirmativa sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 
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Se aprueba el Informe del Segundo Año de Receso del Primer Año Legislativo de 

la Comisión de Educación. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del Segundo Informe Semestral del Primer Año Legislativo de la 

Comisión de Educación. En virtud de que el informe antes referido fue enviado con 

antelación a las y a los integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada 

Secretaria consulte si es de dispensarse la lectura del mismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de dispensarse la lectura del citado informe. Quienes 

estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se dispensa la lectura del informe, diputado Presidente. Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. En consecuencia se pone a 

discusión el informe.  

No habiendo quién haga uso de la palabra, solicito a la diputada Secretaria 

consulte en votación económica si es de aprobarse el informe de referencia. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de aprobarse el Segundo Informe Semestral del 

Primer Año Legislativo de la Comisión de Educación. Quienes estén por la 

afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba el Segundo Informe Semestral del Primer Año Legislativo de la 

Comisión de Educación. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

El siguiente punto en el orden del día es la lectura, discusión y en su caso 

aprobación del Informe Anual del Primer Año Legislativo de la Comisión de 

Educación. Toda vez que el informe antes referido fue enviado con antelación a 
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las y a los integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada Secretaria consulte 

si es de dispensarse la lectura del citado informe.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de dispensarse la lectura del Informe Anual del 

Primer Año Legislativo de esta Comisión. Quienes estén por la afirmativa sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 

Se dispensa la lectura, diputado Presidente. Cumplida su instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. En consecuencia se pone a 

discusión el Informe Anual del Primer Año Legislativo de esta Comisión.  

No habiendo quién haga uso de la palabra, solicito a la diputada Secretaria 

consulte en votación económica si es de aprobarse el Informe Anual antes 

referido. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de aprobarse el Informe Anual del Primer Año 

Legislativo de la Comisión de Educación. Quienes estén por la afirmativa sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba el Informe Anual del Primer Año Legislativo de la Comisión de 

Educación. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

El siguiente punto en el orden del día es la presentación, análisis y en su caso 

aprobación de la convocatoria para la entrega de la Medalla al Mérito Docente 

2022 Profesor José Santos Valdés. 

En virtud de que el proyecto de convocatoria antes referido fue enviado con 

antelación a las y a los integrantes de esta Comisión, solicito a la diputada 

Secretaria consulte si es de dispensarse la lectura del mismo.  

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNANDEZ CÉSAR.- Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí, diputada Mónica. 
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LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNANDEZ CÉSAR.- Gracias. A mí me gustaría 

hacer algunas pequeñas observaciones en el punto 9, si pudiéramos ahorita o 

debe ser posterior. 

EL C. PRESIDENTE.- Ahorita dígalo. 

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNANDEZ CÉSAR.- Muy amable, Presidente. 

A mí me gustaría solicitar, ahí hacer unas pequeñas observaciones en el punto 9, 

a mí me gustaría solicitar la creación de un Consejo Asesor que califique las 

propuestas, para no dar cabida a cualquier duda en el resultado que se dé para la 

entrega de medallas. Así lo hicieron también las Comisiones de Derechos 

Culturales, la de Fomento Económico y la de Normatividad, Estudios y Prácticas 

Parlamentarias para sus respectivas medallas. Entonces yo creo que la Comisión 

de Educación no pudiese quedarse atrás con ese Consejo Asesor para poder 

dictaminar las propuestas que nos hagan a bien llegar. 

Es cuánto, diputado Presidente. Es una propuesta para incluir en el punto 9 del 

orden del día. 

EL C. PRESIDENTE.- Le agradezco. Vamos a seguir este procedimiento, sí 

vamos a tomarlo en cuenta. 

Primero debemos votar la dispensa de la lectura y luego inmediatamente entramos 

a la propuesta de usted, para que se haga ese Consejo Asesor. 

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNANDEZ CÉSAR.- Muchas gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Solicito a la diputada Secretaria que ponga a consideración 

la dispensa de la lectura de la convocatoria para la entrega de la Medalla al Mérito 

Docente 2022, profesor José Santos Valdés. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a preguntar 

en votación económica si es de dispensarse la lectura de la citada convocatoria. 

Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se dispensa la lectura, diputado Presidente. 

Cumplida su instrucción. 
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EL C. PRESIDENTE.- Vamos a poner a consideración la propuesta de la diputada 

Mónica, para que se cree un Consejo Asesor como se ha hecho en otras 

Comisiones con tareas semejantes. Ponemos a consideración la propuesta de la 

diputada Mónica Fernández, yo estoy de acuerdo con su propuesta. Le pido a la 

Secretaria que pregunte a los integrantes de la Comisión si están de acuerdo con 

la propuesta de la diputada Mónica. 

LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, ¿en qué consistiría este Comité, 

Comisión, cuáles serían las bases, quiénes lo integrarían o cómo? Es que no me 

queda clara la propuesta, siendo que en ocasiones anteriores esta Comisión 

desde la Legislatura pasada ha hecho justamente una serie de consideraciones 

para poder emitir la propuesta, nada más que sí tengamos un poquito más de 

claridad por parte de la diputada a qué se refiere con este Comité, Comisión, no 

entiendo cuál sería el concepto. 

EL C. PRESIDENTE.- Le voy la palabra a la diputada Mónica. 

LA C. DIPUTADA MÓNICA FERNANDEZ CÉSAR.- Claro, diputado Presidente, 

muchas gracias. Los consejos asesores son integrados por instituciones que van a 

hacer y van a avalar a las personas que vamos a inscribir las medallas. 

La Presidencia  tendría que convocar a las instituciones correspondientes para 

avalar a las personas que van a ser postuladas para las medallas, diputada 

Secretaria. 

EL C. PRESIDENTE.- Esta consideración no generará, creo, ningún problema en 

el curso del tiempo de la propuesta que hace la diputada Mónica, asumiría yo 

como Presidente, de acuerdo a lo que ella expone, el que tengamos a quién 

consultar también para expedir, con base a la convocatoria ya existente, todos los 

trámites necesarios sobre esta misma. 

Yo estoy de acuerdo, pero le pido a la Secretaria que ponga a consideración del 

resto de los integrantes de la Comisión este aspecto, este detalle que propone la 

diputada Mónica. 
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LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede a 

preguntar. Diputado Presidente, antes de continuar, esta adición a la propuesta de 

la convocatoria, ¿la votación la realizamos de manera económica o nominal?  

EL C. PRESIDENTE.- Lo podemos hacer nominal, vaya preguntándonos, por 

favor. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede a preguntar 

en votación nominal si es de aprobarse la convocatoria para la entrega de la 

medalla al Mérito Docente 2022 Prof. José Santos Valdés, con la adición 

propuesta por la Secretaria Mónica Fernández César. Como es en votación 

nominal, vamos a ir tomando la votación con base a la lista de asistencia. 

Diputado José de Jesús Martín del Campo Castañeda: a favor 

Diputada Marisela Zúñiga Cerón: a favor 

Diputado Héctor Barrera Marmolejo:  

Diputado Héctor Díaz Polanco: a favor 

Diputada Indalí Pardillo Cadena: a favor de la aprobación de la convocatoria y de 

la consideración y la propuesta que hizo la diputada Mónica Fernández, que creo 

que son dos cosas distintas y a favor de las dos 

Diputada Claudia Montes de Oca del Olmo:  

Diputada Mónica Fernández César: a favor 

Diputado Presidente, le informo que el sentido de la votación (Inaudible)5 a favor, 

0 en contra, 0 abstenciones. Se aprueba la convocatoria y la modificación y la 

adición que propone la diputada Mónica Fernández César. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Entonces si se aprobó lo de la convocatoria, más la adición 

como decía la diputada Indalí Pardillo. Muchas gracias, diputada Secretaria. Se 

aprueba la convocatoria y las bases para la entrega de la Medalla al Mérito 

Docente profesor José Santos Valdés 2022. 
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Publíquese la presente convocatoria en la página oficial y en los medios de 

difusión del Congreso de la Ciudad de México y para mayor difusión en dos diarios 

de circulación nacional y en los medios de difusión de la Secretaría de Educación, 

Ciencia, Tecnología e Innovación de la Ciudad de México. 

Notifíquese el presente acuerdo a la Junta de Coordinación Política y a la Oficialía 

Mayor, ambas del Congreso de la Ciudad de México, para los trámites 

administrativos correspondientes. 

El siguiente punto del orden del día son los asuntos generales. Si alguno de los 

integrantes desea hacer uso de la palabra por favor hágalo en este momento. 

Diputada Indalí. 

LA C. DIPUTADA INDALÍ PARDILLO CADENA.- Buenas tardes a todas y todos.  

Solamente para que quede muy claro lo que acabamos de hacer, nuestro 

Reglamento en el Congreso prevé que podemos hacernos allegar de un Consejo 

Consultivo que nos apoye en la decisión de quien es merecedor a las medallas. 

Entonces en ese sentido era la petición de la diputada Mónica, que ya lo votamos 

y que estamos todos de acuerdo, pero para que haya claridad es un Consejo 

Consultivo que sí está en nuestra legislación contemplado.  Celebrar esta decisión 

porque enriquece completamente este proceso y le da certidumbre también. 

Muchísimas gracias a todas y todos. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Indalí. 

Solicito a la diputada Secretaria dé lectura al siguiente punto del orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- Diputado Presidente, le informo que se han agotado los 

asuntos a tratar en esta tercera sesión ordinaria cuyos trabajos se realizaron vía 

remota. 

Cumplida su instrucción, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.-Gracias, diputada Secretaria. 
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No habiendo más asuntos por tratar, se declara concluida la tercera sesión 

ordinaria de la Comisión de Educación, siendo las 13 horas con 36 minutos del día 

9 de diciembre del 2022. 

Agradezco a todas y todos, su valiosa participación. Tengan buena tarde. Nos 

vemos. 

 

 


